

## ХОРОШИЕ ГРУНТОВЫЕ ДОРОГИ— ВАЖНЕЙШИЙ УЧАСТОК БОРЬБЫ ЗА СВОЕ- ВРЕМЕННУЮ СДАЧУ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ

Вопросы выполнения плана дорожно-строительного и ремонта грунтовых дорог имеют исключительное политическое значение. Глубокий политический смысл своевременно и accurately выполненных дорожных работ может быть правильно понят только в свете имеющихся решений партии об уборочной кампании и хлебозаготовках в этом году. Свообразие всех сельскохозяйственных работ текущего года состоит в том, что они должны быть организованы с точки зрения обеспечения первоочередной сдачи хлеба государству. Этой основной директивой партии и правительства должна быть подчинена вся практическая работа партийных ячеек, сельсоветов и колхозов, которая будет расцениваться по тому, как эти ячейки, работая в самой гуще масс, смогли обеспечить четкое выполнение плана сдачи хлеба государству. Этой основной директивой партии и правительства должна быть подчинена вся практическая работа партийных ячеек, сельсоветов и колхозов, которая будет расцениваться по тому, как эти ячейки, работая в самой гуще масс, смогли обеспечить четкое выполнение плана сдачи хлеба государству.

Конечно, никто не собирается снять с дорожных органов возложенной на них ответственности за состояние дорог. Партия будет с особой твердостью требовать большевистских темпов в работе от коммунистов, посланных ею в дорожные органы. Но партия в то же время правильно заострит свое внимание перед каждым рабочим делом партии о необходимости поднятия всей массы трудящихся деревни на борьбу с бездорожьем, на починку путей, мостов и т. д.

Томский район является одним из отстающих по состоянию дорог и дорожному строительству. В этом году был намечен обширный план ремонта дорог, охватывающий 39 сельсоветов, но план этот находится под угрозой срыва. В настоящее время в работе приступили только 13 сельсоветов, но и они не обеспечили нужных темпов в развертывании работ.

Так, например, Лучановский сельсовет ограничился только тем, что построил один мост.

Такое же преступно-небрежное отношение к делу ремонта дорог проявляет и ряд других сельсоветов, как то: Меженниковский, Белобородовский и проч. Кое где работа идет, но черепашьими темпами.

Практические выводы из него должны быть сделаны немедленно, ибо время не ждет. Уборка и вывозка хлеба на возу, а между тем нужно прямо сказать, что во проз обочины дорог у многих руководителей колхозов и сельсоветов давала вывал из поля зрения. Эти работники забыли, что участок дорожного строительства является участком классовой борьбы, и что классовый враг в сей час использует этот участок для срыва мероприятий партии и правительства по реализации урожая. Было бы громадным преступлением перед партией и рабочим классом продолжать ту же линию игнорирования вопросов дорожного строительства, которая осуществляется некоторыми сельсоветами и выражается в самотекном от ремонтных работ и, главным образом, в отсутствии мобилизованности масс на эту важнейшую политическую работу.

Некоторые «умники» считают, что дело строительства и починки дорог есть дело только дорожных органов. Они не понимают или не желают понять, что в этом важнейшем деле кровно заинтересованы сами трудящиеся колхозники и единоличники, ибо хорошо и во время отремонтированных дорог обеспечить быструю и без особых напряжений вывозку и сдачу хлеба государству, что дает возможность колхозникам быстрее приступить к разрешению вопросов дальнейшего улучшения своего материального благосостояния.

Особо следует остановиться на руководстве дорожным отделом, своей бюрократической неповоротливостью и медлительностью ставящего под угрозу срыва выполнение плана дорожного строительства. Старый руководитель этого отдела Дерфельд с работой не справился, его преемник все еще не знакомится с делом, а оперативное руководство дорожным строительством пока нет. Такое положение не может быть признано хоть сколько-нибудь терпимым. Перелом в ремонте дорог должен быть сделан сейчас же.

За это дело должны взяться крепко, по-большевистски, партийные ячейки, сельсоветы и сами колхозы. Нужно сейчас же широко разъяснить политическую важность и значимость этого вопроса на данном этапе перед широкой колхозной массой и разоблачать тех кулацких подделов и прямых классовых врагов, которые соеддают и культивируют в массах настроения безучастного отношения к ремонту дорог.

Нужно понять, что большевистские темпы ремонтных и строительных работ, хорошее качество ремонта, обеспечивая досрочную вывозку хлеба и сдачу его государству, — тем самым ведут к быстрой реализации лозунга тов. Сталина «сделать всех колхозников зажиточными». И всякий, так или иначе тормозящий эту работу, является классовым врагом, либо его агентом.

Большевистскому урожаю — по правую дорогу.

## О РЕАЛИЗАЦИИ РЕШЕНИЙ ИЮНЬСКОГО ПЛЕНУМА КРАЙКОМА ВКП(б) ОБ УБОРОЧНОЙ КАМПАНИИ И ХЛЕБОСДАЧЕ

Из доклада тов. Никулькова на объединенном пленуме горкома и горКК ВКП(б)

### МЫ ОДЕРЖАЛИ КРУПНУЮ ПОБЕДУ

Пленум Крайкома партии прошел исключительно в деловой обстановке. Штаб западно-сибирской парторганизации—Крайком партии и его руководитель тов. Эйхе—сумел в своей практической работе сплотить западно-сибирскую парторганизацию. Под знаком этого единства и сплоченности и проходила пленум Крайкома партии обсуждавший важнейшие вопросы предстоящей работы.

На основе большевистской борьбы за реализацию указаний тов. Сталина и ЦК партии о конкретном руководстве сельским хозяйством, западно-сибирская организация, под руководством Крайкома партии, одержала крупную победу в весеннюю посевную кампанию. План сева выполнен на 108,6 проц. Тем самым западно-сибирская парторганизация заняла первое место по выполнению плана в Союзе. Проведя весенний сев в сжатые сроки, при возросшей заботе о качестве работы, процессов обработки земли, под



руководством западно-сибирской организации, колхозы массово перевыполнили план и произвели расширение посевного клина пшеницы по сравнению с прошлым годом на 701 тысячу га.

### ОСНОВНАЯ ЗАДАЧА—ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ХЛЕБОСДАЧИ

Эти успехи в проведении сева достигнуты благодаря конкретному оперативному руководству Крайкома партии. Но это только первые успехи. Впереди предстоит огромная работа, в результате которой мы также должны добиться успехов и первенства в проведении всех мероприятий, связанных с сохранностью урожая, а уборкой этого урожая, а главное и основой, чему должна быть подчинена вся наша работа, это—сдача хлеба государству в установленные сроки. Западно-сибирская парторганизация в своем решении на пленуме поставила задачу—досрочно выполнить план хлебосдачи

государству. Ибо для этого необходимо все условия, а главное, стремление передовых колхозов края. Отсюда важнейшая задача: организация быстрого оборота урожая, решительная борьба с потерями. Эти самые мы должны выполнить те задания, которые возлагаются на нас по сдаче хлеба государству.

Наряду с огромными успехами в проведении сева, некоторые отдельные районы, как, например: Бирюсинский, Назаровский, Бржеговский, позорно отстают, не выполняя плана. Имеет место и отставание некоторых колхозов в выполнении посевного плана.

### ИТОГИ СЕВА ПО ТОМСКОМУ РАЙОНУ

По Томскому району план сева выполнен на 15 дней раньше срока прошлого года. Не справились с выполнением плана наши колхозы «Тимирязевка» и «Образный». Это объясняется тем, что руководящие и партийные этих колхозов не вели развернутой большевистской борьбы за выполнение посевного плана.

План сева не выполнен также и колхозами (82,2 проц.). Здесь вопрос также упирается в руководство, ибо наши колхозы имеют все предпосылки к тому, чтобы работать успешно. В колхозе ЗСК, например, не была полностью использована имеющаяся у него тяговая сила. Несколько тракторов у него стояло, при чем он это демонстрировал тем, что утаивал для обработки при помощи тракторов на подходе и т. п.

Основная причина невыполнения плана—использование плохого руководства, плохо поставленная партийно-массовая работа в этих организациях.

Городские организации и учреждения также не выполняли полностью плана (93,7 проц.). Колхозы выполнили общий посевной план на 107,7 проц. Единоличники выполнили план на 86,1 проц.

Таким образом, общий посевной план по нашему району выполнен на 102,5 проц.

Говоря о колхозах, нужно сказать, что не все они полностью выполнили установленный для них план.

Колхозы, выполнившие полностью и перевыполнившие план, составляют 80,8 проц. по отношению к общему количеству колхозов. Отдельные колхозы плана не выполнили. Это все касается выполнения общего плана. Если взять только по верховым культурам.

(Окончание см. на 2 стр.)

## ВИНОВНИКОВ СРЫВА РЕМОНТА ГРУНТОВЫХ ДОРОГ ПРИВЛЕЧЬ К СТРОЖАЙШЕЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

План дорожного строительства и ремонта грунтовых дорог по Томскому району в 1933 году охватывает 39 сельсоветов. Все работы по ремонту дорог, мостов разбиты по месяцам и должны быть проведены в период с 1-го июня по декабрь.

Успешное выполнение плана дорожного строительства в срок на сегодня не обеспечено. Ремонт дорог находится под угрозой. За полтора месяца, истекшие с момента начала ремонта, приступили к этой работе только 13 сельсоветов, которые, однако, не обеспечили нужных темпов и оперативного руководства на этих участках.

Лучановский сельсовет ограничился только постройкой моста через реку Басандайку; текущий же ремонт дороги (срезка и забивка колеи по полотну дороги, устранение выбоин и т. д.) на протяжении 5 километров им не проведено, в работе даже не приступили.

Белобородовский сельсовет обязан к 15 июля выправить дорогу Белобородо — Черемошники, но кроме заготовок гравия ничего не сделал.

Меженниковский сельсовет должен произвести засыпку и выправившие колеи дороги на протяжении трех километров. На 1-е июля там была исправлена только дорога на протяжении одного километра и проведена сверхплановая ремонт мостиков на канавках.

Шесть километров дороги должен отремонтировать Протопопский сельсовет. На сегодня исправлено только два километра дороги, заготовлено 40 кубометров камня, лесу же не заготовлено ни одного кубометра.

Большой по объему ремонт дорог обязан сделать Петуховский сельсовет. Но он также не взял болевых темпов в этой работе и на сегодня из 8 километров дороги отремонтировал только... 200 метров (17). Камня заготовлено всего 30 кубометров, а лесу — 70.

Что сделал по капитальному ремонту дорог Александровский сельсовет неизвестно. Сведения о работе нет. Между тем он должен капитально отремонтировать пять километров дорог и провести те

кушный ремонт на 16 километрах.

Большая работа по строительству Пачинского тракта ведется Колларовским и Лучановским сельсоветами. План строительства на сегодня выполнен только на 60 процентов: тракт оползлив, и полностью положена галька, но строительство затягивается, потому что Лучановский сельсовет не принимает в нем никак этого участка.

Все дорожные строения и ремонт дорог в районе проходит без руководства со стороны отдела дорожного строительства г.а. Тов. Дерфельд, возглавлявший отдел, не руководил этим участком. Сей час дорожным строительством руководит тов. Пирюшинский, а отряд еще не успел ознакомиться с этим делом и также не обеспечив оперативного руководства строительством дорог. Десятники, посылаемые в сельсоветы на руководстве ремонтных работ, не получают нужного инструктажа и не ознакомлены с местной практической помощью.

С надвигавшейся дорожной строительством в районе надо поспешить. Отдел дорожного строительства должен перейти от разговоров к делу, немедленно переклестить ремонт дорог и мостов. А в болевых местах, обеспечить на местах оперативное руководство путем высылки в сельсоветы опытных дорожных десятников и по требованию сельсоветов дополнительной ответственности за этот важнейший участок. К периоду хлебосдачи ремонт дорог и мостов должен быть закончен. Месячные дорожные строительства должны быть проведены по-большевистски.

## Работе по рейду—ударные темпы

5-го июля при редакции газеты «Красное Знамя» состоялось совещание представителей редколлегий партий, стенограф, фабзавкомов и партячеек важнейших предприятий города («Металлист», «Республика», вековой завод, ТЭЦ, лесозавод и другие) по вопросу о станковом рейде.

После доклада о целях и задачах рейда, организуемого по проверке выполнения решений январского пленума ЦК и ЦКК и шести условий тов. Сталина, совещание высказалось за немедленное включение в рейд и единодушное принятие социалистического обязательства, в котором говорится:

«Обязываемся немедленно соадать ударные бригады по рейду из лучших рабочих-ударников, коммунистов и комсомольцев, втянуть в рейд всех старых и молодых ударников и молодых работ-

чих, всех инженерно-технических работников и рабочих, осуде объявлен лозунг: «Каждый ударник —рабочий и каждый рабочий—ударник».

Немедленно наметить и обсудить маршруты рейда применительно к условиям своего предприятия, выработать конкретные обязательства по каждому делу и бригаде и добиться безусловного выполнения их в ходе сталинского рейда.

Довести во время рейда первоочередность вывоза стальных газет до двух и трех раз в пятидневку, а при наличии «льготного» материала о рейде менять ежедневно.

Взять работу по рейду под контроль на основе социалистического соревнования и ударничества как внутри самих рейдовых бригад, так и их предприятий в целом, для чего немедленно заключить

соответствующие содоговоры.

Оперативно осещать в газете «Красное Знамя» ход рейда на своем предприятии и вести широкую обмен лучшим опытом в работе».

Совещание отметило недопустимую недооценку сталинского рейда со стороны коллективов, не пришедших своих представителей на совещание, и поручило редакции «Красного Знамя» приять в отношении их необходимые меры высылки, в то же время отдельные участники совещания в целях недопущения срыва установленного срока начала рейда в этих коллективах, взяли на себя индивидуальные обязательства рассказать отсутствующим о задачах и обеспечить немедленное включение в него всех не представленных на совещании предприятий

# О реализации решений июньского пленума Крайкома ВКП(б) об уборочной кампании и хлебосдаче

Из доклада т. Никулькова на объединенном пленуме горкома и горКК ВКП(б) \*

то колхозов, не выполнивших план, имеется только два. Это колхоз «Жизнь крестьянина», Семизу

женского сельсовета и «Омена» — Межевского сельсовета.

не уделяют нужного внимания. Можно было бы привести такой пример, когда никто из секретарей, с которыми я беседовал, не знал о том, как проходит сегодня уборочная кампания. А между тем она у нас прошла неудовлетворительно. Данные на 20 мая говорят о том, что уборочная кампания, по отношению к плану, выполнена на 45 проц.

и выращивании молодняка. Импозитив у нас сведения о состоянии рабочих лошадей говорят о том, что при незначительном повышении штатности лошадей у нас еще 20 проц. лошадей плохой упитанности, а в некоторых сельсоветах этот процент безобразно высок. Как пример, можно привести Наумовский сельсовет, где плохо упитанных лошадей имеется 45 проц., а в Молодежном сельсовете — 70 проц. лошадей плохой упитанности. Я спрашиваю секретарей партийных сельсоветов, чем может быть объяснен такой высокий процент плохо упитанных лошадей, как не безобразным отношением руководителей и отсутствием заботы партийной ячейки о коне?

По вопросу определения урожайности требуется особая бдительность, ибо тенденции к уменьшению урожая явно сказываются в части представителей колхозов, Классовый враг на этом участке работает не плохо. Он работает за снижение урожайности. Классовый враг распускает клеветнические слухи о понижении трудоемкости по сравнению с прошлым годом. Каждый работник должен понять, что государство установило определенные твердые нормы сдачи хлеба. Партия борется за то, чтобы точно определить состояние урожайности в каждом колхозе, ибо от этого будет зависеть дальнейшая организационно-хозяйственная и политическое укрепление колхозов, а это значит вести борьбу за осуществление лозунга — сделать колхозников сажеточными.

## ВСПАШКА ПАРОВ

На 30-е июня мы выполнили 106,3 проц. планового задания, выполнили раньше срока. Имеются отдельные сельсоветы, которые план поднятия паров не выполнили, как, например, Головинский, выполнивший план на 86,6 проц. Колосовский — 83,3 проц., Посоинский — 75 проц., Самусько-Затонский — 61 проц. Эту задачу сельсовет умулился выполнить только на 3,5 проц. плана. Эти сельсоветы тянут назад успехи подпольщиков части сельсоветов нашего района по поднятию паров. В отношении этих сельсоветов нам придется очень крепко здесь поговорить, ибо если провалить работу этих сельсоветов, то мы увидим, что они плетутся в хвосте не только в части поднятия паров.

всего проколота 22,2 проц. по отношению ко всей площади. Цифровые показатели, которые мы сейчас имеем, говорят, что внутри нашего района имеются отдельные участки, работающие неудовлетворительно. Наша задача состоит в том, чтобы не иметь ни одного отстающего участка ни в районе, ни в сельсовете. Мы имеем все возможности для того, чтобы работать лучше.

Надо заставить людей поставить дело сохранности животноводства и выращивания молодняка так, чтобы обезопасить этот важнейший участок. У нас для этого имеются все возможности, у нас имеется животноводческая техника, который должен нам помочь в этом деле. Работу секретаря партийной ячейки мы будем измерять по тому, как он заботится о сохранности скота

## МОБИЛИЗОВАТЬ МАССЫ ЖЕНЩИН-КОЛХОЗНИЦ НА ВЫПОЛНЕНИЕ ОЧЕРЕДНЫХ ЗАДАЧ

До сих пор делу вовлечения колхозниц в активную производственную жизнь и работу колхозов уделялось недостаточное внимание. Иные секретари партийных ячеек думают, что это дело женотделов. Но это, товарищи, глубоко не так. Роль секретаря партийной ячейки и всей ячейки в целом на этом участке работы должна быть исключительная. Ряд безобразий, встречающихся в наших колхозах, могли бы быть быстрее искоренены, при условии мобилизации женщин на борьбу с этими безобразиями. Надо организовывать людей, собирать только соб-

рания. Надо людей мобилизовать и направить на конкретные участки и показать им, как они должны практически работать в раздвоенных стоянках перед нами задач. Игнорирование роли женщины, даже как оппортунистическим называть нельзя. Взять хотя бы районное совещание женотделов, которое у нас проходило. 29 секретарей сельсоветов не прислали ни одного женотдела на это совещание. Это обстоятельство говорит само за себя и довольно ясно характеризует то внимание, которое уделяется в ячейках вопросам работы с колхозницами.

Огромное политическое значение приобретает вопрос точного учета урожайности. Плохо поставленный учет способствует классовому врагу растаскивать хлеб.

## ОБ ИНВЕНТАРЕ

Инвентарь мы обеспечены, но внутри колхозов требуется известная переделка: кое-где излишек, кое-где нехватка. Основной вопрос сейчас — это ремонт инвентаря, особенно связанный с сенокосом. На этом участке надо называть крепко.

Что касается сроков уборки, то намеченные сроки (для сенокоса — 20 дней, для ржи — 5-8 дней, для яровых — 10-15 дней и т. д.) являются твердыми и не могут быть изменены.

## О КОЛЛЕКТИВИЗАЦИИ

Мы имели за период весенней посевной кампании огромную тягу в колхозы, которой на местах чинились всевозможные препятствия. Мы по этому вопросу давали специальные указания, достаточно ясные. Наконец, имеется совершенно ясная установка по вопросу дальнейшей работы в области коллективизации. Мы должны помогать единоличникам, еще не вошедшим в колхозы, и способствовать им сейчас вступить в колхоз. Это обстоятельство, что сейчас нет и не может быть никаких разговоров о выходе из колхозов, а наоборот, существует огромная тяга в колхозы, лишний раз свидетельствует о том, что колхозы завоевали прочное положение, избавляют трудящихся крестьян от нищеты и разорения и способствуют росту их благосостояния. Это единственно сегодня понимаем. Нередки случаи, когда колхозник, год тому назад вступивший в колхоз, иногда говорит подавленно:

«А что ты думаешь 15 лет не подавал заявления, а теперь подаешь?» Нужно проявлять известную осторожность, тщательно просматривать тех, которые подадут заявления о вступлении в колхоз. Не нужно всемерно способствовать трудящимся беднякам и середнякам единоличникам в вступлении в колхоз. В ряде сельсоветов процент коллективизации не может нас удовлетворить. (Троицкий сельсовет имеет — 6,1 проц., Подлесный — 12,6 проц., Двухреченский — 16 проц.). Отдавая эти цифры, я не хочу сказать, что мы проводим погоню за дутыми цифрами, но это есть показатель того, как товарищи сумели организовать эту работу и, в первую очередь, среди женщин. Мы имеем не один случай, когда хозяйка тормозила вступление в колхоз, и тогда на этой почве проходились целые драмы. Это объясняется тем, что мы плохо работаем среди женщин и еще не развинули должной массовой работы.

Перед Западно-Сибирским краем поставлена задача расширить посевы пшеницы, продвигая ее на восток. В разрешении этой задачи наша организация также принимает активное участие. Каждому секретарю партийной ячейки необходимо овладеть всеми вопросами сельского хозяйства. В отношении сенокоса каждый секретарь должен знать, каково положение в каждом колхозе, как прикреплены производственные участки к бригадам. Не меньшим вниманием секретарей ячеек должен пользоваться вопрос о тягловом силе, которую мы должны пригнотить в момент сдачи хлеба государству. Последний вопрос о вывозке хлеба в наших условиях приобретает исключительное значение, и нам необходимо максимально сжать сроки в части вывозки хлеба.

## ПО-БОЛЬШЕВИТСКИ ПРОВЕСТИ УБОРКУ И ДОСРОЧНУЮ ХЛЕБОСДАЧУ ГОСУДАРСТВУ.

Боеиспособность нашей партийной организации будет определяться тем — как она сумеет по-большевистски разрешить задачи уборки и хлебосдачи. Успехи нашей работы будут определяться нашим умением организовать массовую борьбу против буржуазных агентов, тормозящих сдачу хлеба государству. Делом чести и славы томских большевиков будет являться разрешение этой задачи не на словах, а на деле, и те наши планы, которые мы намечали для каждого колхоза в отдельности, должны стать планами многих тысяч колхозников и единоличников. Только при этом условии мы сможем обеспечить успех в выполнении поставленных задач.

Вали планы с председателями колхозов, то после детальной проработки мы сможем доказать этим председателям колхозов, что они имеют все возможности при правильной организации труда и распорядке сил раньше срока и с честью выполнить свои планы.

Вам, конечно, известно, товарищи, что мы за пятидневку сена изубрали. Если речь идет относительно сжатых сроков в части уборки ржи, ярового посева, вывозки овощей, хлеба, так они говорят: «Чего торопиться, времени много, сейчас только июль, до уборки урожая у нас целый месяц». Эти слова говорят о том, что люди не понимают необходимости четкой организованной работы, которая особенно важна, учитывая трудности уборки. На борьбу с этими трудностями нужно мобилизовать все внимание и преодолеть во что бы то ни стало. Надо сжиматься в установленные сроки, только при этом условии сможем выполнить задачу уборки урожая.

Успешное проведение хлебоуборочной кампании и досрочной хлебосдачи государству должно быть обеспечено активной агитмассовой работой. Нужно поднять ярость широких масс на преодоление стоящих трудностей и, таким образом, справиться со стоящими перед нами задачами. Особое внимание в массовой работе должно быть сосредоточено на сплочении и выдвижении передового партийного, советского, совхозного и колхозного актива, чтобы он являлся вожаком и организатором всех мероприятий, которые мы проводим.

Тов. Сталин говорил, что сила большевиков — коммунистов состоит в том, что они умеют окружать нашу партию миллионами беспартийного актива. Эту задачу мы должны будем во что бы то ни стало осуществить и тогда наверняка мы справимся с поставленными задачами, которые определены пленумом Крайкома партии. И будем участвовать на слете передовых колхозов нашего края. (Аплодисменты).

## РАБОТАТЬ ЧЕТКО, НЕ НАНИЗЫВАТЬ ОДНУ РАБОТУ НА ДРУГУЮ

Партийная организация Томска должна поставить перед собой совершенно четкую задачу — не допустить намороза в работе. Работа должна быть построена так, чтобы была обеспечена оперативность, четкость, без лишних напоминаний, от вышестоящих организаций, на основе быстрой реализации планов. Мы должны так построить работу, чтобы быть повсюду вневременными помощниками Крайкома партии, во всех производственных мероприятиях. Мы сейчас укрепляли деревню кадрами, но сделана это не все. Нужно создавать условия работы для этих работников и продолжать систематически укреплять деревню кадрами, которые могли бы являться подлинными вожаками масс и организаторами их на выполнение тех огромных задач, которые стоят перед нами.

Мы должны четко и не нанизывать одну работу на другую. Мы должны повысить ответственность партийных ячеек за работу шефских баз и входящих в них коллективов. Руководство ячеек этими базами должно быть повседневным. Партийные ячейки города не должны ограничиваться выездами, посылая одного товарища на посевную или другую кампанию, а нужно послать людей на длительную работу в качестве парткома колхоза и т. д. Мы сейчас встречаемся с фактами отрыва ячеек от шефских колхозов. Например, колхоз «13 мая», Молодежного сельсовета, в течение апреля принял пять кулацких хозяйств, а партийная ячейка милиции, шефствующая над этим колхозом, ничего не сделала по созданию и недопущению кулаков в колхоз. Такое отношение к ответственнейшему участку нашей работы больше терпеть не можем.

Сейчас партия, во главе с тов. Сталиным, поставила задачу перед каждым коммунистом — руководить конкретно зеленым хозяйством. На коммунистов, являющихся шефами над колхозами, это налагает серьезную ответственность перед партией за хозяйственно-политическое состояние руководимых ими колхозов.

Нужно крепко нажать на организацию помощи, которую оказывают городам и сельсоветам. До сих пор шефство многих случаев носит декларативный характер. Шефские базы не работают, а часть шефских баз по существу в работе еще не приступила. Необходи-

## БЕСПРИЦЕПНАЯ БОРЬБА С КУЛАЧЬЕМ ДОЛЖНА БЫТЬ В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ ЯЧЕЕК

Приведу еще одну фактуру о задержке 1 мая убавки планов. Многие представители колхозов и сельсоветов не выполняют планов. Это говорит о том, что коммунисты в партийных ячейках, засоренных кулачеством, выносились громовые разряды о борьбе с классовым врагом и т. д., но на практике ничего не делают, кроме того, что

кулаки пролезали — продолжали засорять колхоз и вредить. Следует не на словах, а на деле быть активными руководителями. Только при этих условиях мы сможем обеспечить проведение политики партии на всех участках нашей работы.

Мы, к примеру, имеем все возможности к тому, чтобы в области животноводства поставить дело обранию. Однако секретари партийных ячеек вопреки указаниям

\* Из «Молотка», См. 1-й стр.



Прополка овощей мотыгой.

### КОЛХОЗНИКИ «ВЕРНОГО ПУТИ» ВЗЯЛИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ПОКОСА В 20 ДНЕЙ

ПОДЛОМСКОЕ. Колхоз «Верный путь», Подломского сельсовета, имеет 118 га посева яровых. Про покоса их закончена. В некоторых местах проведена повторная прополка, на которой работали все подростки от 11 лет.

5-го июля колхоз приступил к сенокосу, который по плану должен закончиться в 20 дней. К сенокосу «Верный путь» подготовил все необходимое: бригады распределены по бригадам; скот разставлен так, чтобы изпользовать всех людей.

Колхозники заявляли, что они приложат все усилия к тому, чтобы выполнить работы в намеченный срок и обеспечить скот достаточным количеством и хорошим качеством кормов.

Правление колхоза выделило бригаду по постройке сараев для машин.

Бригадир 1 бригады Бойданов.

### ГДЕ ПОЛУЧИТЬ ПОМОЩЬ ДЛЯ БОРЬБЫ С ЛУГОВЫМ МОТЫЛЬКОМ

В пригородных хозяйствах города Томска с 5 июля началось отрождение гусениц (червей) лугового мотылька. Вредитель появился уже в угрожающих размерах, кроме того, вскрытием самок лугового мотылька установлено, что яйцекладка далеко еще не закончена. В настоящее время гусеницы держатся, главным образом, на одлетних растениях.

Каждое хозяйство должно срочно следить за появлением гусениц, но время сигнализировать об опасности, чтобы своевременно провести борьбу. Борются с указанным вредителем путем уничтожения сорняков и химических методами.

За всеми справками по проведению борьбы с луговым мотыльком надлежит обращаться на МНС г. Томск, 2-я Бергетова, 16).  
Поспелова.

### КУЛАЦКОМУ АГЕНТУ МАРКОВУ—НЕ МЕСТО НА ПОСТУ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ

(Колхоз «Ударник», Коларовского сельсовета).

В глухом углу территории Коларовского сельсовета находится небольшая деревушка Ларино. Сущестующий в этой деревне колхоз «Ударник», за все время своей работы ни разу не оправдал своего почетного названия. Рахлябанность, плохая трудовая дисциплина и невыполнение ряда производственных планов вошли в систему работы колхоза.

Правление этого колхоза состоит сплошь из родни Марковых, возглавляемых Марковым Михаилом.

Недавно в сельсовет от колхозников поступило заявление за 14 подписями, утвержденным членом сельсовета. В заявлении говорится:

«Просят сельсовет принять какие-нибудь меры к нашему председателю Маркову Михаилу. 2-го июля, он был пьян, затеял драку, избил колхозника Калинин, и мы вынуждены были его связать. Спусти немного времени он, все еще пьяный, явился к колхозникам, работавшим по починке мельницы, стал бестолково командовать работами и поставил двух колхозников под угрозу увечья».

Кроме того, Марков дает звонки в сельсовет, что все машины отремонтированы, а на самом деле на них работать нельзя. Марков раздает из колхоза муку своей родне, а родня продает эту муку на рынке. За разные проступления мы уже три раза штрафовали Маркова по пять трудовые, а всего на 15 трудовой. По нашему мнению, после стольких штрафов он не должен оставаться в колхозе».

Это заявление не нуждается в каких-либо пояснениях. Марков, как кулацкий агент, должен быть не только немедленно снят с руководства колхозом. Этого мало. Его «работой» должны заинтересоваться еще и следственные органы.  
Дангров.

# За дальнейшее укрепление высшей школы

## ЛЕТНЯЯ ЗАЧЕТНАЯ СЕССИЯ В ТОМСКИХ ВУЗАХ, ВТУЗАХ И ТЕХНИКУМАХ ПРОШЛА ПОД ЗНАКОМ НОВЫХ ДОСТИЖЕНИЙ

### БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПОДГОТОВКОЙ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ ЗАКРЕПИМ ДОСТИГНУТЫЕ УСПЕХИ

## ПОДНЯТЬ АВАНГАРДНУЮ РОЛЬ КОММУНИСТОВ В УЧЕБЕ

Итоги сессии в СММИ по двум факультетам наглядно показывают зависимость итогов от организации учебы в году.

На механико-машиностроительном факультете итоги таковы: «отлично»—23 проц., «хорошо»—37,2, «удов.»—34, «неудов.»—3,7, не прошли сессии—3 проц. На энерго-факультете: «отлично» — 19 проц., «хорошо»—38,4 проц., «удов.»—38,4, «неудов.»—5,6, не явились—7,6. При этом лучшей успеваемости механико-машиностроительного факультета заслуживают в том, что учебный план в семестре не был перегружен предметами. Одновременно проходились 6—7 предметов. При учете предметов до 8 или 9, как на энерго-факультете, получалась перегрузка студентов, они не успевали выслушать практические задания.

В общем, итоги сессии по СММИ дали положительные результаты. СММИ начал подготавливаться к сессии за полтора м-ца до ее начала. Сессия еще больше укрепила значение кафедр и роль их руководителей—профессоров. В ходе сессии была выявлена плохая работа кафедры физики, подбор преподавателей на которой был неудачным.

Необходимо отметить, что коммунисты в ряде групп дали худшие показатели успеваемости, нежели беспартийные.

Партийность должна изучать причины этого отставания и принять решительные меры к тому, чтобы коммунисты осуществляли свою авангардную роль в учебе.  
В.

## ЛУЧШИЕ ПОКАЗАТЕЛИ В ТГУ—У ПОЧВЕННО-ГЕОЛОГО-ГЕОГРАФИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА

Закончившаяся летняя зачетная сессия в ТГУ дала положительные результаты: 11,2 проц. «отлично», 48,8 проц. «хорошо», 31,2 проц. «удов.», 4,1 проц. «неудов.». Переделано на следующие курсы 75,4 проц. учащихся, получили отсрочки на осень по сдаче одной-двух дисциплин—21,2 проц., оставлено на повторительный курс—1,4 проц. и исключено за неуспеваемость—1,3 проц. учащихся.

Из четырех факультетов лучшие показатели дал почвенно-геолого-географический факультет: количество повышенных оценок—«отлично» и «хорошо» составляет 59,9 проц. и «неудов.» совсем нет. Остались неаттестованными—5,5 проц. учащихся.

Больше всего высоких отметок имеет физмат—62,9 проц., но эти цифры снижаются у него большим процентом «неудов.»—6,7 и не аттестованных—6,1 проц.

Биофак дал такие показатели: 6,5 проц. «отлично», 55,4 проц. «хорошо», 29,4 проц. «удов.», 5,7 проц. «неудов.» и 4,2 проц. неаттестованных.

Миффак—14,2 проц. «отлично», 40,9 проц. «хорошо», 38,6 проц. «удов.», 3,9 проц. «неудов.» и 2,4 проц. неаттестованных.

В зимнюю зачетную сессию одной из передовых специальностей показала себя физика. Но плохая организация ИИИ четвертого курса отодвинула физическую специальность назад. На первом ее году вышла астрономо-геодезическая специальность.

Астрономо-геодезическая кафедра, руководимая профессором Горюновым, лучше других подготовила и зачетной сессии, хорошо организовала, хорошо провела испытания, четко оформила результаты сессии. То же самое нужно сказать и о кафедре экспериментальной физики, руководимый профессором Кузнецовым, и о кафедре селекции и генетики проф. Чехова.

Слабо организована была работа в недостаточной четкости оформлены результаты на кафедрах геологической специальности.

На педагогических совещаниях факультетов детально обсуждены результаты зачетной сессии составлены характеристики на каждого отдельного студента, отмечены достижения и недостатки годовой работы.  
Студент.

## КОММУНАЛЬНО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ ВЫХОДИТ ИЗ ПРОРЫВА

### К ИТОГАМ ВЕСЕННЕЙ СЕССИИ

Предварительные итоги сессии в коммунально-строительном техникуме показывают, что техникум не справился еще от нейтралити, куда завела его бывшая дирекция. С другой стороны, сессия показала, что объективные условия, не урядили в управленческом аппарате не могут обить пролетарское студенчество с дороги в борьбе за учебу.

Все преподаватели отмечают хорошие усвоение предметов, серьезное отношение к учебе. Качество учебы в этом году несравненно выше, чем в предыдущие годы. Подсчеты по 12 группам из 15 (не по всем предметам), дали также итоги сессии.

Общая успеваемость по техникуму: «отлично»—8,3 проц., «хорошо»—31 проц., «удовлетворит.»—55,2, и «неудовлетворительно»—4,5 проц. В 307 краснованной группе по третьему курсу общая оценка успеваемости: «отлично»—16,5 проц., «хорошо»—41, «удовлетворительно»—42 проц., «неудов.»—нет.

На сессии четко выяснилась в отдельных группах воздушная роль коммунистов и комсомольцев в учебе. Так, в 307 краснованной группе отметку «отлично» и «хорошо» получили члены ВКП(б) и комсомольцы—18,5 проц. и беспартийные—14,3 проц.

307 группа, где парткомсомольская прослойка составляет 65 проц. центов, сумела выйти победителем на июньской сессии и этим сохранила за собой красное знамя. «Секрет» победы этой группы заключается в том, что коммунисты,

создав крепкое ядро, спаяли в организовали вокруг себя беспартийную массу, повседневные помогали друг другу, подтягивали слабых.

Можно сделать еще один интересный вывод. Студенты, живущие в общежитиях, дали лучшие показатели по успеваемости, нежели живущие на частных квартирах и у родных.

Были и неординарные явления. Преподаватель Пернова, желая показать хорошую успеваемость своих студентов по диаграмме, дала им вопросы и предлагала каждому выбрать себе три вопроса и сообщить их ей, чтобы она только по ним и спрашивала. Но группы дали ей отпор и отказались от этого. Этот преподаватель получал соответствующие указания от партийной организации и дирекции.

Другой, совершенно противоположный случай был с преподавателем И. А. Верзиным. Этот преподаватель, коммунист, четко установил постановление ЦИК СССР о высшей школе и как следует поставил преподавание статистики со стороны. Студенты, будучи плохо подготовлены по математике, проявили большую нервозность. Целый ряд студентов, в том числе и партийных, потребовали от учебной части устранения тов. Верзина с сессии. За эти дезорганизаторские действия один партией исключен, другие получили выговоры. Неудовольствие атмосфера была немедленно ликвидирована, и теперь можно констатировать хорошие результаты сессии по этому предмету.  
Г.

## НИЗОВОЙ КОЛХОЗНОЙ ПЕЧАТИ—ПОВСЕДНЕВНОЕ ПАРТРУКОВОДСТВО И ВЫСОКУЮ ДЕЙСТВЕННОСТЬ В БОРЬБЕ ЗА БОЛЬШЕВИСТСКУЮ УБОРКУ УРОЖАЯ

ни до колхозников... Что же делала редколлегия колхозной газеты «За ударник»? Ударилась она по виновникам преступления - медлительной подготовке к уборочной? Нет. Стенгазета в это время писала:

—«Ломову Мише не ужаливать за чужими жеманами и оставить в покое Дуно...»

Газета касалась многих вопросов колхозной жизни, но о самом главном—подготовке к уборочной, о том, как лучше провести сенокос и хлебоуборку—об этом стенгазета не желает говорить.

Ни слова не сказала о подготовке к сенокосу и стенгазета колхоза «Советская Сибирь», Усть-Сосновского сельсовета, хотя этот колхоз имел прорывы.

—Ничто не дает заметок,—оправдывает свое бездействие редактор газеты Летягин.

Стенгазета, вместо того, чтобы крепко ударить по врагу, потребовать переделки работы, ограничивается предлощением выработать Колеву наказ, как пахать.

Колхозник Заболотный, вредительски относится к лошадам, кормит их неразумными и т. д. Правление оправдало его на... 1/2 трудовой. А газета? Газета широко констатирует этот факт, и... только! Она не потребовала снятия с работы Заболотного, не осудила примыравческой политики правления.

Но не все стенгазеты колхозов таинуются в хлесте событий. Есть среди них и работающие по боевому, возглавляющие борьбу за высокий урожай. Первое место среди таких стенгазет занимает стенгазета колхоза им. Ворошилова, Лутавовского сельсовета, «На штурм». В каждом ее номере вы увидите сопоставление работ бригад, общую оценку работы колхоза, выявление недостатков и призывы бороться с ними. Колхоз получил переходящее красное знамя

## ОБЗОР ПЕЧАТИ

горюма и - горювета, и в этом большая заслуга газеты.

Стенгазета колхоза «Память Ленина», Лутавовского сельсовета, совершенно правильно уделяет большое внимание друловой дисциплине, бичует прогульщиков, колхозников и в это же время проводит привады примеры образцовой работы. В результате ряд ударников был премирован.

Обе эти газеты активно помогают колхозам в подготовке к сенокосу и хлебоуборочной кампании.

Стенгазета колхоза «Красный Сибиряк», Коларовского сельсовета, добилась ивовремени самооблагодетельства бригад и взяла на себя роль арбитра. Вопросы об организации общественного питания на полях, о создании особой бригады для ловли рыбы, о делении также не выпали из внимания редколлегии стенгазеты, и она добилась впечатительных результатов.

Стенгазета колхоза им. Розы Люксембург, Косогорова сельсовета, не обходит молчаньем таких «мелочей», как агрономы

вожю у кладовщика Черныльцова. Стенгазета потребовала выдти снить—не хищение ли здесь. Пред колхоза Дубасов, прочитав заметку о коже, потребовал от редактора Плотникова немедленно снять ее, но получил решительный отказ. Через некоторое время кожа «нашлась».

Стенгазета на селе сейчас играет колоссальную роль. Она—передовой боец на фронте борьбы за социалистическое земледелие, за организационно-хозяйственное и политическое укрепление колхозов.

Все колхозные стенгазеты обязаны сейчас перестроить свою работу, подтянуть ее задачам уборочной кампании и досрочной сдачи зерна государству. Необходимо упорно добиваться максимального скатых сроков уборки сена, зерновых и овощей, а главное—выполнения всех обязательств перед государством; вскрыть кулаков, вредителей, лодырей, хитяков, пока вызвать образцы ударной деятельности—высокой работы; заставить массовую работу на полях, выпустить полные бригадыные листы.

Партийные и комсомольские ячейки обязаны оказывать постоянную помощь редколлегии колхозных стенгазет и детально руководить их работой.  
Г.

В весенний сев многие колхозные стенгазеты района побольшевики включались в борьбу за сверхранний сев, за качество обработки полей. Шельмуя лодырей, вредителей, разгильдяев, они отмечали ударников, показывающих образцы большевистской работы. Однако этот период ознаменован колхозных стенгазет продолжения не было. В колхозах во время сена работами упоминоченные горюма ВКП(б) горювета, представляли шефов, рабочих редакция «Красного Знамени». Они могли стенгазетам весть на уровень задач весеннего сена, сделать их проводниками политики партии, упором колхозной общественности. Но лишь только закончился сев, разгильдяев упоминоченные и представляющие городские органы власти, часть колхозных стенгазет района снова замерла или занялась не тем, чем следует.

Вот несколько фактов. Колхоз «Сельская правда», Усть-Сосновского сельсовета, имеет крупный прорыв в подготовке к уборочной: с 1 июля на 11 лоботроек была готова к сенокосу всего только одна машина; вместо того, чтобы некоторые части машин изготовить в кузнице, предлохоза т. Гольинин жалел их из города и из него не делал; рабочий план и нормы выработки не были доведе

ТЕЛЕГРАФ СООБЩАЕТ:

АНТИГЕРМАНСКИЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ В АНГЛИЙСКОМ ПАРЛАМЕНТЕ

ЛОНДОН. В палате общин состоялось широкое обсуждение по внешней политике, носившее резко антигерманский характер. Лейбористы заявили, что необходимо расследовать вооружения Германии. Лейбористская оппозиция с большим опасением относится к германскому поведению и требует под контролем людей, стоящих ныне у власти, а усугубляет в этом большую угрозу миру не только в Европе. Лейбористы критиковали беспощадные го-

нения происходящие в Германии. Эдвард Чемберлен также выступил с резкой критикой внутренней политики Германии, в частности отношения к еврейм в Германии. Министр Саймон возмущен положением меньшинств в Германии, выразил надежду, что Германия будет должным образом обращаться с ее своими меньшинствами. На счет Австрии Саймон заявил: «Эта страна пользуется полным сочувствием Англии в своих попытках удержать свою позицию».

ЗАКЛЮЧЕННЫХ ТОЛКАЮТ НА САМОУБИЙСТВА

МОСКВА. «Правда» под заголовком: «Заключенных толкают на самоубийства» перепечатывает из «Манчестер Гардиан» описание жестокого режима германских концлагерей. Число заключенных, по словам «Манчестер Гардиан», непрерывно растет, достигая шести десятков тысяч. Концлагери являются органической частью фашистского террора, с помощью которого гитлеровская диктатура подавляет политическую оппозицию. Военная дисциплина, казенные работы, патристические песни входят в состав воспитательных методов, которые должны обратить «марксистов» в добрых германских граждан. Убийства в концлагерях официально прикрываются фразами: «Застрелен во время бегства», или «умер от разрыва сердца». Ряд жертв покончили самоубийством в результате пыток и истязаний. Официально сообщалось, например, что доктор Эшштейн умер от воспаления легких, а фактически он окончил самоубийством в результате жестокого вечною обращения. Командант Грейслер похвастался в концлагере Дашау. Наиболее жестокий режим господствует в концлагере в Зоненбурге, где заключен пост Мюзам.



Детплощадка нацименовского колхоза «Ленин-Колыма».

ЛИТВА ПРИСОЕДИНИЛАСЬ К КОНВЕНЦИИ ДЕСЯТИ ДЕРЖАВ

ЛОНДОН. Пятого июля Литвины и литовский посланник в Лондоне Хидзикрусес подписали конвенцию определения агрессии, подобную заключенным конвенциям с соседними СССР странами, а также странами Малой Азии. Вводная часть советско-литовской конвенции отличается от других и содержит ссылку не только на пакт Бриана-Келлога, но и первый советско-литовский пакт ненападения, заключенный в 1926 году.

ВОЗВОЗНАВЛЯЮТСЯ АНГЛО-СОВЕТСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ

ЛОНДОН. Рейтер сообщает, что англо-советские переговоры о заключении нового торгового соглашения будут возобновлены до сентября.

Английский консерватор о торговле с СССР

ЛОНДОН. При обсуждении в палате общин бюджета внешней торговли консервативный депутат Будби, горячо приветствуя отмену эмбарго, заявил, что в ближайшие два-три года СССР, вероятно, будет величайшим в мире рынком для орудий производства. Однако в будущем не должно повториться, что недавно имело место, когда Сити предоставляло кредиты Германии, а последняя на эти деньги кредитовала СССР. Прибыль завлеклась Берлином, однако в конечном счете Германия оказалось неплатежеспособной, в то время как СССР исправно продолжал свои платежи.

РОЗЕНБЕРГ ВЕДЕТ СЕКРЕТНЫЕ АНТИСОВЕТСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ С ЯПОНИЕЙ

МОСКВА. «Правда» перепечатывает из «Дейли Геральд» сообщения о секретных германско-японских переговорах. «Переговоры последовали по инициативе известного меморандума на мировой экономической конференции, в котором Гугенберг провозгласил германские требования о колониальных территориях Восточной Европы. От Гугенберга отмежевались, но не за провозглашение хорошо известной национал-социалистической политики, а за несвоевременное разоблачение. Гугенберг ушел, но политика осталась. Архиапостолом германской антисоветской политики расчленения России являются Розенберг, — неофициальный министр Гитлера. Предполагаемая айданта с Японией — дело Розенберга и его штаба».

РАБОЧИЕ БЕРЛИНА БЕРУТ НАРАСКВАТ НЕЛЕГАЛЬНУЮ «РОТЕ-ФАНЕ»

МОСКВА. «Правда» под заголовком «Разоблачение подлог» сообщает из Берлина о попытках национал-социалистов подложить веревочки читателям фашистской «идеологической» пицци. Весна погулярия в рабочих кварталах вечерняя газета «Вельт-ам-Абенд» в момент выпущения выжили в среднем в 185 тыс. экземплярах.

Результат отклоняет предложение о стабилизации валют. Делегация САСИШ на мировой экономической конференции опубликовала новое заявление. В нем говорится: «Президент не усматривает теперь никакой пользы от временной стабилизации соотношения валют между странами».

имела 60 тысяч постоянных подписчиков. После захвата фашистами Берлина выжили в прежнем тираже, быстро раскупались. Однако рабочие скоро заметили обман и перестали покупать и вышли сходить. Сейчас газета имеет всего 14 тысяч подписчиков. Зато по прежнему рабочие берут нарасхват нелегальную «Роте-Фане».

В ФРОНТА ИНДУСТРИАЛИЗАЦИИ СТАЛЬ

МАГНИТОГОРСК. Окончательно передан эксплуатационникам первый мартен. Ставится на сушку второй мартеновская печь. Первый магнитогорский мартен по своей конструкции, размерам и оборудованию является совершеннейшим среди современных сталеплавильных гигантов. Он будет давать 150 тонн стали в каждую плavu. Таких печей в цехе будет 10. Таких цехов в Магнитогорске будет три.

КИЕВСКИЕ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ УВЯЗЫВАЮТ ПОДГОТОВКУ И ЧИСТКУ ПАРТИИ С БОРЬБОЙ ЗА ТРАНСФИНПЛАН

КИЕВ. Готовясь к четке партийной железнодорожного района выявила остальые группы, а так же жукаков, залезших в партию. В цехе паромаников только 70 процентов партийцев — ударники. За последнее время было 37 случаев нарушения трудовой дисциплины коммунистами. Разоблачен бывший петлюровец Малыйкий, расла гашивый работу в цехе. Лучшие партгруппы тесно сочетают подготовку к четке с борьбой за трансфинплан. На станции Киев — то варная члены бюро партчейки вместе с лучшими ударниками охрывают вoчь груз. Партгруппа Борбани добилась, что вместо четырех часов слва цехови заменяет два часа 45 минут.

АВТОМОБИЛИ

ЯРОСЛАВЛЬ. Ярославский авто завод полугодовую производственную программу выполнил на 101 процент. Выпущено 996 тяжело грузных автомашин вместо 993 по плану. Завод дал 922 пятитонных машины-трехоски. По выпуску пяти тонных ярославский завод занимает первое место в мире.

МАТТЕРН ЖИВ

МОСКВА. По полученным в Москве сведениям, американский летчик Маттерн жив и здоров и находится в Аляске, в 2600 морских милях к северу от Владивостока. Приняты меры, чтобы с ним связаться.

ТРАКТОРЫ

СТАЛИНГРАД. За третью декаду июня с конвейера тракторного завода снято 1433 трактора вместо 1.200 по плану, моторов 1466 при задании 1240. Месячная программа выпуска тракторов перевыполнена: снято 3618 тракторов, план — 3.600.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

Постановление президиума

томгоссовета раб. и кр. депутатов № 592 от 9 июля 33 г.

О представлении отчетности по строительству.

Во исполнение постановления Президиума от 15/II/33 об учете всех видов строительства на 1933 год, президиум томского городского совета ПОСТАНОВЛЯЕТ: 1. Обязать все учреждения и предприятия города, ведущие строительство и капитальный ремонт, в 3-дневный срок выдать ответственных лиц за ведение учета и отчетности. 2. На руководителей строительства и лиц, ответственных за учет, возложить ответственность за своевременное представление отчетных данных. 3. К неорганизованным строительством будут применены взыскания, как беспутным.

Пред. городского Шевиченко. Секретарь Быстревский.

ОТ ГОРКОМХОЗА.

В развитие пункта № 1 постановления № 592 от 9/VI/33 г. президиум городского совета томский горкомхоз предлагает всем выделенным лицам от учреждений и предприятий, ведущих строительные работы, не позднее 14 июля с. г. явиться в стройотдел ГХК (Ленинский пр., № 16, 1-й этаж, комната № 8) для регистрации строительства и капитальных ремонтов и ознакомления с формами отчетности.

Зам. зав. ГХК Шипачев. Зав. строительным сектором Рассказов.

ГОСЦИРК.

11 и 12 июля ПОСЛЕДНИЕ два спектакля **Любовь Яровая**. По ходу действия комные и пахотные воинские части, автомобили, мотоциклы, лошади. На арене большой фейерверк. Начало в 9 ч. вечера. Билеты продаются в кассе цирка с 4 ч. дня.

КИНО имени М. ГОРЬКОГО. ПОСЛЕДНИЕ ДВА ДНЯ. Лучший звуковой фильм вым. Мексрабпомфильм

ОКРАИНА. В главн. ролях заслуж. арт. республики Янина, Ермаков, Гамис Кларинг, Роберт Эрдман, Кудыкина.

С 13 июля фильм **Новый Вавилон**. В ролях: София Ринаичин, Гулякин. Нач. сеансов в 7, 9 и 10 1/2 г.

Заведывающим библиотеками:

вузов, вузцов, техникумов, горцентральная и всех рабочих клубов, Книгоцентра, КОКП'а и Г.уко.

14 июля, а 2 часа, мультяров горкома ВКП(б) созывает совещание по вопросу снабжения библиотек литературой.

Все заведывающие библиотеками должны явиться с данными использования смет 1932 г., а также и со сметами на 1933 г., имея точные данные о полной степени использования кредиты на пополнение библиотек за I-й квартал 33 г.

Зам. заведывающего Кашиной С. Я. Зам. заведыв. культурным горкома ВКП(б) Печенин.

Дирекция Томской жел. дороги

доводит до сведения населения г. Томска, что в целях более равномерного распределения потока пассажиров между вокзалами Томск I и II, в зависимости от их производной способности, начиная с 11 июля 1933 года устанавливаются следующие ограничения:

- 1. Для посадки пассажиров на ст. Томск II, городская станция будет продаваться только по три билета в каждый вагон. Продажа билетов в общие вагоны пассажиров прямого сообщения.
- 2. Для посадки рабочих и служащих железнодорожного транспорта, живущих в районе станции Томск II, последние отдаются по 3 места во всех вагонов беспересадочных сообщений.
- 3. Продажа билетов в общие вагоны для пассажиров прямого сообщения ст. Томск II не разрешается совершенно.
- 4. На остальные места всех вагонов беспересадочных сообщений и общих вагонов прямого сообщения будет производиться городская продажа билетов до установленных для нее норм только от ст. Томск I.
- 5. Продажа билетов в общие вагоны местного и пригородного сообщения будет производиться всеми тремя станциями по установленным нормам по действительному наличию мест.

ЧДЗ Гаврилов. ЧКЗ Фэрноз.

Томский мукомольно-элеваторный учкомбинат комитета заготовок СНК СССР ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ на 33/34 год.

В институт по специальностям: инженерно-технологов-механиков и инженерно-экономистов. В техникум: химиков-товароведов, экономистов-плановиков, техникум-мукомольный. В район-факи на все курсы. Прием производится по испытанию. Заявления с анкетой принимаются до 15-го августа с. г. Знания начнутся 1-го сентября. Необходимы подлинные документы: 1. Свидетельство о рождении. 2. Свидетельство об образовании. 3. Справка о семейном положении родителей. 4. Справка о производственном стаже. 5. Медицинская справка. 6. Два фотокарточки. 7. Анкета, заверенная предприятием или профсоюзной организацией. Для студентов имеется своя столовая, ЦРК, общежития для одиноких иногородних. Студентам по успеваемости, согласно закону о стипендиях, Заявления и документы направлять по адресу: г. Томск, Макушинский пер., № 5, мукомольно-элеваторному учкомбинату.

Дирекция. З.

Сибирский институт черных металлов (Новосибирск, Запсибкрай) ОБЪЯВЛЯЕТ ОЧЕРЕДНОЙ НАБОР СТУДЕНТОВ

с 1 июня и по 1 августа 1933 г. на дневное и вечернее отделение по специальности: 1) доменную, 2) мартеновскую, 3) прокатную, 4) литейную. Заявления принимаются с 1 июня до 1 августа. 1. К зачислению принимаются документы на основании вранья призыва в ВУЗ, выданного в 1932 г. 2. Все поступающие подвергаются приемным испытаниям по математике, физике, русскому языку, химии и общественно-научному в объеме курса обучения. Студентами обеспечиваются на основании постановления СНК Союза ССР от 10 февраля г. Инородцам обеспечиваются общежитиями. 4. Все справки и анкеты установленной формы можно поучить в отделе кадров института.

Дирекция СИЧМ.

Томский перевалочный пункт Запсибрыбтреста

просит бывших сотрудников Рыбтреста, не получивших обязательной записки «Четвертый, завершающий» год пятилетки, получить таковые в конторе пункта, улица Бойкова, № 19, в часы занятия до 25 июля с. г. После нового срока обязательная записка сдана сектору запов.

Стройконторе «Ураллестрой»

(ул. Войкова, № 75) нужны строительные рабочие: плотники, каменщики, штукатуры и чернорабочие. Рабочие обеспечиваются жильем и питанием.

Садоводство горземлестреста (Белинского, 26) ПРОДАЕТ ПОЗДНИЮ КАПУСТНУЮ РАССАДУ

в неограниченном количестве, а также разные овощи и цветы. Дирекция.

- ПИАНИНО прод. Улицы Красного Пожарника, 49, кв. 2.
- КРОВАТЬ односпальная без матраса продается. 1-я И.-Киевская, № 31.
- ДОМ-ОСОБНЯК продается. Лермонтовская, № 22.
- ПО СЛУЧАЮ ОТЕЗДА продается корова. Мельничная ул., № 41.
- ЛОШАДЬ и рессорный экипаж покупает малярная станция. Московский тракт, № 2, тел. 2-33.
- ИЩУ постоянную службу: руководящую, админ.-хозяйственную или снабженческую. Имею стаж, член профсоюза. Томск, до востребования. Восточный.
- КАМЕНЩИКИ, венчики, штукатуры и плотники нужны электростроителям. Спросить пробы работы. Бульварная, № 10.
- ТРЕБУЮТСЯ лекари и трубочники. Обращаться в контору добровольного пожарного общества, Ул. Красного Полканина, № 2.
- С/АВОВОДСТВО Горземлестреста требуются рабочие. Об условиях узнать: Бульварная, № 16, Горземлестрест.
- МЕХАНИК требуется в краевую психолечебницу для заведывания электростанцией, водонасосной и т. д. Оплата от 300 рублей. Коммунальные услуги бесплатно. Г. Томск.
- Артели «Якорь», Кривая, № 8, ТРЕБУЕТСЯ БУХГАЛТЕР на постоянную работу.
- Томскому профтехкомбинату требуются на постоянную работу 1 счетовод-кассир и 1 счетовод. Бульварная ул., № 49, канцелярия.
- Томскому Райлхозу требуются опытные счетовод или бухгалтер. Коммунистический пр., № 5. Здесь же купить лошадей с упряжью.
- ПЛОТНИКОВ, чернорабочих, каменщиков и других строительных рабочих наймают жилищный институт. Советская (Еленская), № 40. Имеется общежитие.
- На хозяйственную работу по заведыванию обком и уборке саев электростанции нужны лица, имеющие в этом опыт. Обращаться к зав снабжением тов. Дондо.
- КОЧЕГАРЫ опытные нужны электростанции, также планируются рабочие на курсы кочегаров. Обращаться к механику Акцифеву.
- ОПЫТНЫЙ НОРМИРОВЩИК ТРЕБУЕТСЯ строитель ТЭЦ. Обращаться к: м. ЧЕНЦОВУ, Конная площадь, 13.
- Фирма «Красная Звезда» срочно требуются: маляры, плотники, землекопы, чернорабочие, пекари, электротехники. Сибирская, 14, отдел кадров.